

КИЇВСЬКИЙ СТОЛИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ БОРИСА ГРІНЧЕНКА
ФАХОВИЙ КОЛЕДЖ «УНІВЕРСУМ»

Циклова комісія економіко-математичних дисциплін і менеджменту

ЗАТВЕРДЖУЮ
Проректор з науково-педагогічної
та навчальної роботи
 Олексій ЖИЛЬЦОВ
« _____ » _____ 2024 р.



РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

СТРАХОВІ ПОСЛУГИ

для студентів

спеціальності	072 Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок
освітньо-професійної програми	Фінанси і кредит
освітньо-професійного ступеня	фаховий молодший бакалавр

КИЇВСЬКИЙ СТОЛИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ІМЕНІ БОРИСА ГРІНЧЕНКА
Код ЄДРПОУ 45307965
Програма № 1566/24
Начальник відділу моніторингу якості освіти

(підпис) (прізвище, ініціали)
« _____ » _____ 20 24 р.

Київ-2024

Розробник: Казакова Вікторія Іванівна, викладач циклової комісії економіко-математичних дисциплін і менеджменту Фахового коледжу «Універсум» Київського столичного університету імені Бориса Грінченка

Викладач: Казакова Вікторія Іванівна

Робочу програму розглянуто і затверджено на засіданні циклової комісії економіко-математичних дисциплін і менеджменту

Протокол від «29» серпня 2027 року № 1

Голова циклової комісії  Вікторія КАЗАКОВА

Робочу програму перевірено

« » 2024 р.

Заступник директора
з навчально-методичної роботи  Оксана ГОЛОВЧАНСЬКА

Заступник директора
з навчальної роботи  Оксана КАЛАШНИК

Пролонговано:

на 20__/20__ н.р. (), « » 20__ р., протокол №

на 20__/20__ н.р. (), « » 20__ р., протокол №

на 20__/20__ н.р. (), « » 20__ р., протокол №

на 20__/20__ н.р. (), « » 20__ р., протокол №

1. Опис навчальної дисципліни

Найменування показників	Характеристика навчальної дисципліни
	денна форма навчання
Вид дисципліни	обов'язкова
Мова викладання, навчання, оцінювання	українська
Загальний обсяг кредитів / годин	3 / 90
Курс	3
Семестр	5
Кількість змістових модулів з розподілом:	3
Обсяг кредитів	3
Обсяг годин, в тому числі:	90
Аудиторні	42
Модульний контроль	6
Семестровий контроль	-
Самостійна робота	12
Підготовка до екзамену	30
Форма семестрового контролю	екзамен

2. Мета та завдання навчальної дисципліни

Метою дисципліни «Страхові послуги» є формування в майбутніх спеціалістів компетентностей щодо комплексу зобов'язань страховика, які визначають поняття страхового продукту, а також передумови та супутні обставини виконання цих зобов'язань.

Основними завданнями навчальної дисципліни «Страхові послуги» є сформуванню цілісне уявлення про потребу та сутність страхової послуги; обов'язковий та добровільний характер страхових послуг; правове забезпечення ринку страхових послуг; цивілізоване ставлення до особистого та колективного майна, власного здоров'я і життя, відповідальності перед третіми особами.

Результати вивчення дисципліни дозволять здійснити практичну підготовку та сформуванню ряд відповідних **компетентностей**:

Номер в освітній програмі	Зміст компетентності	Номер теми, що розкриває зміст компетентності
<i>Загальні компетентності</i>		
ЗК 5	Знання і розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності	1 – 13
ЗК 6	Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях	1 – 13
ЗК 8	Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел	1 – 13
<i>Спеціальні компетентності</i>		
СК 1	Здатність використовувати теоретичний і методичний інструментарій фінансової, економічної, математичної, статистичної, правової та інших наук для розв'язання складних завдань у сфері фінансів, банківської справи та страхування	1 – 13
СК 2	Здатність здійснювати професійну діяльність, згідно з вимогами законодавства	1 – 13
СК 3	Розуміння особливостей функціонування сучасної національної і світової фінансових систем та їх структури	1 – 13
СК 4	Розуміння принципів організації фінансових відносин	1 – 13
СК 7	Здатність самостійно виконувати складні завдання у сфері фінансів, банківської справи та страхування	1 – 13
СК 9	Здатність виконувати контрольні функції у сфері фінансів, банківської справи та страхування	1 – 13
СК 10	Здатність здійснювати ефективні комунікації між фахівцями і користувачами послуг у сфері фінансів, банківської справи та страхування	1 – 13

СК 11	Здатність підтримувати належний рівень знань та постійно підвищувати рівень професійної підготовки у сфері фінансів, банківської справи та страхування	1 – 13
СК 14	Здатність обґрунтовувати, ухвалювати і брати відповідальність за професійні рішення	1 – 13
	<i>Предметні компетентності</i>	
	знання особливостей страхування майна і відповідальності підприємств	13
	вміння групувати страхові ризики, визначати страхову оцінку об'єкту страхування	3 – 13
	вміння розраховувати страхові тарифи, встановлювати страхову суму та страхове відшкодування для різних видів страхових послуг	3 – 13
	вміння пояснювати порядок дій при настанні страхового випадку	3 – 13
	вміння захищати свої права як страхувальника при порушенні умов страхової послуги	3 – 13

3. Результати навчання за дисципліною

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент:

- знає економічні категорії, закони, причинно-наслідкові та функціональні зв'язки, що існують між фінансовими процесами та економічними явищами (РН 03);
- знає і розуміє теоретичні основи та принципи фінансової науки, особливості функціонування фінансових систем (РН 04);
- дотримується вимог законодавства для забезпечення правомірності професійних рішень (РН 05);
- застосовує набуті теоретичні знання у практичній діяльності для розв'язання професійних завдань (РН 06);
- здійснює пошук, відбір та опрацювання інформації з різних джерел у процесі професійної діяльності (РН 08);
- вміє розв'язувати складні задачі у спеціалізованих сферах професійної діяльності (РН 09);
- володіє методичним інструментарієм здійснення базових контрольних функцій у сфері фінансів, банківської справи та страхування (РН 12);
- використовує професійну аргументацію для донесення інформації до фахівців і користувачів послуг у сфері фінансів, банківської справи та страхування для досягнення спільної мети (РН 13);
- застосовує інновації у сфері фінансів, банківської справи та страхування (РН 14);
- виявляє навички самостійної роботи та роботи в команді, демонструє гнучке мислення, відкритість до нових знань (РН 15);
- знає механізм функціонування системи страхування (РН 17);

- пояснює порядок дій при настанні страхового випадку;
- демонструє уміння складати та здійснювати супровід страхової угоди;
- пояснює причини та чинники, що стримують розвиток страхування життя в Україні;
- визначає страхові суми та страхове відшкодування при страхуванні майнових ризиків та відповідальності;
- визначає страхові суми та страхове відшкодування при страхуванні кредитних та фінансових ризиків;
- визначає коло суб'єктів страхових відносин, їх права та обов'язки, коло об'єктів страхування, винятки та застереження.
- використовує методику розрахунку збитків та відшкодування при добровільному та обов'язковому страхуванні майна;
- пояснює методику розрахунку страхових тарифів для страхування життя, встановлює страхову суму та страхове відшкодування для різних видів страхових послуг;
- складає перелік майна громадян, що покривається і не покривається страховим захистом;
- визначає вартісні параметри страхових послуг, що захищають майнові інтереси власників майна;
- демонструє здатність захистити свої права як страхувальника при порушенні умов страхової послуги.

4. Структура навчальної дисципліни

Назви змістових модулів, тем	Усього	Розподіл годин між видами робіт					
		Аудиторна					Самостійна
		Лекції	Семінари	Практичні	Лабораторні	Індивідуальні	
Змістовий модуль 1. Теоретичні основи надання страхових послуг. Послуги особистого страхування							
Тема 1. Страхова послуга та особливості її реалізації	3	2	1				4
Тема 2. Порядок укладання та ведення страхової угоди	3	2	1				
Тема 3. Страхування життя	4	2					
Тема 4. Страхування від нещасних випадків	4	2	1				
Тема 5. Медичне страхування	4	2	1				
Модульна контрольна робота 1	2						
Разом за змістовим модулем 1	20	10	4	0	0	0	4
Змістовий модуль 2. Страхові послуги у підприємницькій діяльності							
Тема 6. Страхування майна та відповідальності підприємств	5	2	2				4
Тема 7. Сільськогосподарське страхування	4	2	1				
Тема 8. Страхування технічних ризиків	4	2	1				
Тема 9. Страхування кредитних і фінансових ризиків	5	2	2				
Модульна контрольна робота 2	2						
Разом за змістовим модулем 2	20	8	6	0	0	0	4
Змістовий модуль 3. Послуги транспортного і особистого майнового страхування							
Тема 10. Автотранспортне страхування	5	2	2				4
Тема 11. Морське страхування	6	2	1				
Тема 12. Авіаційне страхування	6	2	1				
Тема 13. Страхування майна та відповідальності громадян	5	2	2				
Модульна контрольна робота 3	2						
Разом за змістовим модулем 3	20	8	6	0	0	0	4
Підготовка до екзамену	30						
Разом	90*	26	16	0	0	0	12

*з урахуванням модульних контрольних робіт (6 год.) і підготовки до екзамену (30 год)

5. Програма навчальної дисципліни

Змістовий модуль 1. Теоретичні основи надання страхових послуг. Послуги особистого страхування

Тема 1. Страхова послуга та особливості її реалізації

Сутність страхової послуги як товару страхового ринку. Класифікація страхових послуг.

Ліцензування страхової діяльності як необхідна умова реалізації страхових послуг. Страховий маркетинг і його функції. Особливості процесу реалізації страхових послуг.

Ключові слова: страхування, страхова послуга, страховий посередник, прямий продаж страхових послуг, реклама страхових послуг, система продажу страхових послуг, страховий брокер, страхова послуга, страховий маркетинг.

Література: [1; 2; 3].

Тема 2. Порядок укладання та ведення страхової угоди

Страхова угода та її основні етапи. Заява про страхування: форма подання, зміст, значення. Психологічна і фізична небезпека у страхуванні. Договір страхування та його зміст, взаємозв'язок з правилами страхування. Договір страхування і страховий поліс: співвідношення між ними. Страховий сертифікат. Дії страхувальника при настанні страхової події. Дії страховика щодо розслідування характеру і розмірів збитків.

Ключові слова. угода, договір, поліс, сертифікат, заява.

Література: [1 - 3].

Тема 3. Страхування життя

Поняття, значення, необхідність і особливості страхового захисту життя та пенсій громадян. Сучасний стан і розвиток страхування життя.

Види страхування життя. Змішане страхування життя. Суб'єкти страхування. Обсяг страхової відповідальності, строк і сума страхування. Одержувачі страхової суми у випадку смерті страхувальника. Порядок визначення і сплати страхових премій.

Страхування дітей. Страхування до вступу в шлюб. Довічне страхування і страхування пенсій.

Ключові слова: страхування життя, страхові випадки, страхова сума, страхування на випадок смерті, страхування на дожиття, страхування дітей.

Література: [1 - 3].

Тема 4. Страхування від нещасних випадків

Поняття, страхові випадки, суб'єкти й об'єкти страхування. Обсяг страхової відповідальності страховика, страхова сума й строк страхування. Страхова премія й страхові тарифи. Порядок дій сторін договору страхування при страховому випадку. Організаційні форми й види страхування від нещасних випадків. Обов'язкове страхування від нещасних випадків на транспорті.

Ключові слова: особисте страхування, нещасний випадок, індивідуальне страхування, колективне страхування.

Література: [1 - 3].

Тема 5. Медичне страхування

Загальна характеристика медичного страхування та аналіз основних його систем. Форми медичного страхування. Програми добровільного медичного страхування деяких українських страхових компаній. Колективне медичне страхування. Умови медичного страхування осіб, що від'їжджають закордон.

Ключові слова: медична реформа, ургентна (швидка) медична допомога, стаціонарне лікування, амбулаторно-поліклінічне лікування.

Література: [1 - 3].

Змістовий модуль 2. Страхові послуги у підприємницькій діяльності

Тема 6. Страхування майна та відповідальності підприємств

Економічна сутність та основні умови страхування підприємствами ризику втрати майна.

Підходи до визначення страхової оцінки майна підприємства та встановлення страхової суми.

Ціноутворення на ризики майнового походження.

Порядок укладання підприємством договору страхування ризику втрати майна та припинення його дії.

Добровільне страхування відповідальності суб'єкта підприємницької діяльності перед третіми особами за заподіяну їм шкоду внаслідок реалізації продукції.

Страхування професійної відповідальності.

Ключові слова: майно юридичних осіб, страхові випадки, страхова оцінка майна, майнове страхування, самострахування, страхова вартість, страхова претензія, страховий інтерес.

Література: [1 - 3].

Тема 7. Сільськогосподарське страхування

Економічний зміст страхового захисту в сільському господарстві. Розвиток і сучасний стан страхування майна сільськогосподарських товаровиробників. Форми й види страхування майна сільськогосподарських підприємств.

Об'єкти і обсяг страхової відповідальності. Характеристика страхових випадків. Страхове забезпечення. Визначення вартості урожаю, обчислення й порядок сплати страхових премій. Організація роботи страхової компанії щодо визначення збитків і страхового відшкодування. Визначення факту й причин загибелі (пошкодження) урожаю сільськогосподарських культур і багаторічних насаджень. Оцінка збитків і страхове відшкодування.

Страхування майна сільськогосподарських підприємств.

Ключові слова: страховий акт, вимушений забій тварин, загибель тварин, падіж тварин, інвазійні хвороби тварин, інфекційні хвороби тварин, хвороби рослин, шкідники рослин.

Література: [1 - 3].

Тема 8. Страхування технічних ризиків

Поняття, необхідність, значення і види страхування технічних ризиків. Страхування будівельно-монтажних ризиків. Умови і об'єкти страхування. Обсяг страхової відповідальності. Винятки. Строк дії договору. Страхова сума.

Страховий тариф. Страхова премія. Оцінка збитку і страхове відшкодування.

Суть і умови страхування машин від поломок. Зміст і умови страхування електронної техніки. Зміст і умови страхування післяпускових гарантійних зобов'язань.

Ключові слова: будівельні роботи, допоміжні роботи, інженерні роботи, монтажні роботи, обмежена гарантія, повна гарантія, страхування технічних ризиків, страхування машин від поломки, страхування електронного обладнання.

Література: [1 - 3].

Тема 9. Страхування кредитних і фінансових ризиків

Сутність та види страхування кредитних ризиків. Асортимент страхових послуг, які забезпечують страховий захист майнових інтересів кредиторів.

Страховий захист фінансових ризиків. Страхування депозитів та формування системи депозитного страхування в Україні.

Ключові слова: депозит, кредит, інвестиції, заборгованість.

Література: [1 - 3].

Змістовий модуль 3. Послуги транспортного і особистого майнового страхування

Тема 10. Автотранспортне страхування

Поняття, зміст і об'єкти автотранспортного страхування. Необхідність і значення страхування автотранспортних ризиків.

Розвиток системи автотранспортного страхування. Сучасний стан автотранспортного страхування.

Характеристика об'єктів страхування автомобілів. Варіанти страхування. Обсяг страхової відповідальності. Страхова сума.

Страховий тариф і фактори, що впливають на його розмір. Страхова премія. Строк страхування. Франшиза. Оцінка збитків і страхове відшкодування. Пільги страхувальникам.

Страхування цивільної відповідальності власників автотранспортних засобів. Форми страхування. Суб'єкти і об'єкти страхування. Обсяг страхової відповідальності. Строк страхування. Оцінка збитків. Страхове відшкодування.

Міжнародна система «Зелена картка».

Ключові слова: вантаж, вантажовідправник (відправник), вантажоодержувач (одержувач), дорожньо-транспортна пригода, «Зелена картка», інкотермс, механічний транспортний засіб.

Література: [1 - 3].

Тема 11. Морське страхування

Необхідність і особливості страхування морських ризиків. Суб'єкти страхування. Клуби взаємного морського страхування. Визначення договору морського страхування в Кодексі торговельного мореплавання.

Страхування морських суден. Об'єкти страхування. Класифікація суден за категоріями ризику. Обсяг відповідальності. Варіанти страхування. Винятки. Страхова сума. Страховий тариф. Страхова премія. Строк страхування. Оцінка збитків. Страхове відшкодування.

Страховання вантажів, що перевозяться морським транспортом. Об'єкти страхування. Обсяг відповідальності. Варіанти страхування. Строк страхування. Страхова сума. Страховий тариф. Страхова премія. Оцінка збитків. Страхове відшкодування.

Ключові слова: абандон, генеральний поліс, загальна аварія, ІНКОТЕРМС, морське страхування, страхування каско суден, страхування вантажів, страхування відповідальності судновласників.

Література: [1 - 3].

Тема 12. Авіаційне страхування

Необхідність та особливості страхування авіаційних ризиків. Суб'єкти і об'єкти страхування. Страхування повітряних суден. Форми страхування. Об'єкти страхування. Обсяг відповідальності. Варіанти страхування. Страхова сума і тариф. Страхова премія. Строї страхування. Оцінка збитків і страхове відшкодування.

Страховання відповідальності власників повітряних суден. Суб'єкти страхування. Обсяг відповідальності. Винятки. Страхова сума. Страховий тариф. Страхова премія. Строк страхування. Оцінка збитків і страхове відшкодування.

Страховання вантажів, що перевозяться авіаційним транспортом. Об'єкти страхування. Обсяг відповідальності. Строк страхування. Страхова сума. Страховий тариф. Страхова премія. Оцінка збитків і страхове відшкодування.

Ключові слова: авіаційне страхування, вартість ремонту, повітряне судно, політ, повна загибель, узгоджена вартість, транспортні витрати.

Література: [1 - 3].

Тема 13. Страхування майна та відповідальності громадян

Необхідність і значення страхового захисту майна громадян. Розвиток і сучасний стан страхування особистої власності громадян. Види послуг страхових компаній громадянам – власникам майна. Суб'єкти страхування.

Об'єкти страхування будівель і споруд. Обсяг страхової відповідальності. Винятки. Страхове забезпечення. Страхова оцінка будівель і споруд. Страхова премія. Пільги страхувальникам. Оцінка збитку і страхове відшкодування.

Страховання тварин у господарствах громадян. Страхування домашнього майна. Інші види страхування майна громадян. Страховий захист відповідальності громадян перед третіми особами. Види й форми страхування.

Страховання особистої відповідальності власників будівель, домашніх тварин.

Ключові слова: вибух, карантин, рухоме майно, нерухоме майно, оціночна норма, пожежа, ретроспективне покриття, цивільна відповідальність.

Література: [1 - 3].

6. Контроль навчальних досягнень

6.1. Система оцінювання навчальних досягнень студента

Семінарське заняття оцінюється за 10-бальною шкалою.

Критерії оцінювання виконання на семінарському занятті

Кількість балів	Значення оцінки (характеристика відповіді)
10	Відмінний рівень виконання завдань/відповідь повна, вичерпна й достатньо обґрунтована з, можливими, незначними недоліками
9	Достатньо високий рівень виконання завдань/відповідь без суттєвих (грубих) помилок, але не містить повних обґрунтувань
8	В цілому добрий рівень виконання завдань/відповідь містить незначну кількість несуттєвих помилок
7	Посередній рівень виконання завдань/відповідь містить значну кількість недоліків та/або незначну кількість помилок
5-6	Мінімально допустимий рівень виконання завдань, містить недоліки та помилки/відповідь неповна, що характеризується недостатньою обґрунтованістю, фрагментарністю, наявністю недоліків та помилок
3-4	Незадовільний рівень виконання завдань/відповіді, що виявляється у формальному запам'ятанні деяких понять і фактів, без належного їх розуміння, нездатності застосувати такі знання при вирішенні завдань
1-2	Незадовільний рівень виконання завдань/відповіді, що виявляється у неспроможності відтворити означення базових понять, положень, невмінні їх застосувати або виконання завдання/відповідь розпочата чи взагалі відсутня.

Оцінювання навчальних досягнень здійснюється за 100-бальною шкалою.

Вид діяльності студента	Максимальна кількість балів за одиницю	Модуль 1		Модуль 2		Модуль 3	
		Кількість одиниць	Максимальна кількість балів	Кількість одиниць	Максимальна кількість балів	Кількість одиниць	Максимальна кількість балів
Відвідування лекцій	1	5	5	4	4	4	4
Відвідування семінарських занять	1	2	2	3	3	3	3
Робота на семінарському занятті	10	1	10	2	20	2	20
Виконання завдань для самостійної роботи	5	1	5	1	5	1	5
Виконання модульної роботи	25	1	25	1	25	1	25
Разом		-	47		57		57
Максимальна кількість балів: 161							
Розрахунок коефіцієнта: 2,68							

6.2. Завдання для самостійної роботи та критерії її оцінювання

Самостійна робота студента з курсу – це вид самостійної роботи студентів, яка містить результати проектної діяльності в межах курсу та відображає рівень навчальної компетентності.

Мета самостійної роботи: самостійне вивчення частини програмного матеріалу, систематизація, узагальнення, закріплення та практичне застосування знань із навчального курсу, удосконалення навичок самостійної навчально-пізнавальної діяльності.

Зміст самостійної роботи: завершена проектна теоретично-практична робота у межах навчальної програми курсу, яка виконується на основі компетентностей, набутих під час лекційних та семінарських занять і охоплює декілька тем або весь зміст навчального курсу.

№ з/п	Назва теми	Кількість годин	Кількість балів
1	Страхова послуга та особливості її реалізації	4	5
	Порядок укладання та ведення страхової угоди		
	Страховання життя		
	Страховання від нещасних випадків		
	Медичне страхування		
2	Страховання майна та відповідальності підприємств	4	5
	Сільськогосподарське страхування		
	Страховання технічних ризиків		
	Страховання кредитних і фінансових ризиків		
3	Автотранспортне страхування	4	5
	Морське страхування		
	Авіаційне страхування		
	Страховання майна та відповідальності громадян		
Разом		12	15

Критерії оцінювання виконання самостійних робіт

Кількість балів	Значення оцінки (характеристика відповіді)
5	Відмінний рівень виконання з можливими незначними недоліками
4	В цілому добрий рівень виконання, містить незначну кількість несуттєвих помилок
3	Посередній рівень знань, виконання містить значну кількість недоліків
2	Мінімально допустимий рівень виконання

6.3. Форми проведення модульного контролю та критерії оцінювання

Для визначення успішності навчання проводиться модульна контрольна робота, яка оцінюється за 25 бальною шкалою.

Модульний контроль проводиться з метою оцінки результатів навчання після закінчення вивчення певного змістового модулю, що відокремлено за робочим навчальним планом.

Під час вивчення даної дисципліни використовуються такі форми модульного контролю: виконання тестових завдань; вирішення ситуаційних завдань.

6.4. Форми проведення семестрового контролю та критерії оцінювання

Під час вивчення дисципліни застосовується така форма семестрового контролю як екзамен. Виставляється за результатами виконання студентами програми курсу і складання іспиту.

6.5. Орієнтовний перелік питань для семестрового контролю

1. Сутність страхової послуги як товару страхового ринку. Класифікація страхових послуг.

2. Ліцензування страхової діяльності як необхідна умова реалізації страхових послуг.

3. Страховий маркетинг і його функції.

4. Особливості процесу реалізації страхових послуг.

5. Сутність договору страхування.

6. Порядок укладання договору страхування та набуття ним чинності.

7. Обов'язки суб'єктів страхових правовідносин.

8. Порядок і умови здійснення страхових виплат та страхових відшкодувань.

9. Вирішення суперечок між суб'єктами страхування.

10. Умови припинення дії договору.

11. Сутність страхування життя.

12. Таблиці смертності та мета їх використання у страхуванні життя.

13. Програми страхування життя.

14. Змішане страхування життя.

15. Страхування дітей.

16. Довічне страхування.

17. Добровільне пенсійне страхування.

18. Загальні відомості про страховий захист громадян від нещасних випадків.

19. Обов'язкове особисте страхування від нещасних випадків на транспорті

20. Добровільне індивідуальне та колективне страхування від нещасних випадків.

21. Загальна характеристика медичного страхування і основних систем фінансування сфери охорони здоров'я.

22. Форми медичного страхування.

23. Програми добровільного медичного страхування.

24. Концепція асистансу та її практичне застосування в медичному страхуванні осіб, які від'їжджають за кордон.

25. Економічна сутність та основні умови страхування підприємствами ризику втрати майна.

26. Підходи до визначення страхової оцінки майна підприємства та встановлення страхової суми.

27. Ціноутворення на ризику майнового походження.

28. Порядок укладання підприємством договору страхування ризику втрати

майна та припинення його дії.

29. Добровільне страхування відповідальності суб'єкта підприємницької діяльності перед третіми особами за заподіяну їм шкоду внаслідок реалізації продукції.

30. Страхування професійної відповідальності.

31. Обов'язкове страхування врожаю сільськогосподарських культур і багаторічних насаджень державними сільськогосподарськими підприємствами, врожаю зернових культур та цукрових буряків сільськогосподарськими підприємствами всіх форм власності

32. Обов'язкове страхування сільськогосподарських тварин.

33. Правила добровільного страхування майна сільськогосподарських підприємств, орендарів, селянських (фермерських) господарств.

34. Добровільне страхування тварин, які належать сільгоспвиробникам та приватним особам.

35. Сутність і види страхування технічних ризиків.

36. Страхування будівельного підприємця від усіх ризиків.

37. Страхування монтажних ризиків.

38. Страхування машин від поломки.

39. Страхування електронного устаткування.

40. Сутність і види страхування кредитних ризиків.

41. Зміст страхового захисту майнових інтересів кредиторів.

42. Страхування фінансових кредитів.

43. Страхування комерційних (товарних) кредитів.

44. Страхування споживчих кредитів.

45. Страхування кредитів, виданих під заставу.

46. Страховий захист фінансових ризиків.

47. Сутність автотранспортного страхування і страхування автотранспортних засобів.

48. Урегулювання питань щодо завданих збитків у страхуванні авто КАСКО.

49. Обґрунтування потреби в страхуванні цивільно-правової відповідальності власників автотранспорту. Історичний аспект його запровадження в Україні.

50. Сучасні умови обов'язкового страхування цивільно-правової відповідальності власників автотранспортних засобів.

51. Сутність морського страхування.

52. Умови страхування КАСКО суден.

53. Страхування вантажів.

54. Страхування відповідальності судновласника.

55. Сутність, форми і особливості авіаційного страхування.

56. Правове забезпечення авіаційного страхування.

57. Обов'язкове авіаційне страхування цивільної авіації.

58. Добровільне авіаційне страхування.

59. Страхування при здійсненні космічної діяльності.

60. Страхування рухомого та нерухомого і домашнього майна фізичних осіб.

61. Обов'язкове страхування відповідальності власників собак.
 62. Обов'язкове страхування цивільної відповідальності
 63. громадян України, що мають у власності зброю.

6.6. Шкала відповідності оцінок

Рейтингова оцінка	Оцінка за стобальною шкалою	Значення оцінки
A	90 – 100 балів	Відмінно – відмінний рівень знань (умінь) в межах обов'язкового матеріалу з можливими незначними недоліками
B	82-89 балів	Дуже добре – достатньо високий рівень знань (умінь) в межах обов'язкового матеріалу без суттєвих (грубих) помилок
C	75-81 балів	Добре – в цілому добрий рівень знань (умінь) з незначною кількістю помилок
D	69-74 балів	Задовільно – посередній рівень знань (умінь) із значною кількістю недоліків, достатній для подальшого навчання або професійної діяльності
E	60-68 балів	Достатньо – мінімально можливий допустимий рівень знань (умінь)
FX	35-59 балів	Незадовільно з можливістю повторного складання – незадовільний рівень знань, з можливістю повторного перескладання за умови належного самостійного доопрацювання
F	1-34 балів	Незадовільно з обов'язковим повторним вивченням курсу – досить низький рівень знань (умінь), що вимагає повторного вивчення дисципліни

7. Навчально-методична картка з дисципліни «Страхові послуги»

Разом: 90 год., лекції – 26 год., семінарські заняття – 16 год., самостійна робота – 12 год., модульний контроль – 6 год., підготовка до екзамену – 30 год

Модулі	Назва модуля	Кількість балів за модуль	Теми лекцій	Теми семінарських занять	Самостійна робота	Види поточного контролю
Змістовий модуль I	Теоретичні основи надання страхових послуг. Послуги особистого страхування	47 балів	Тема 1. Страхова послуга та особливості її реалізації	Тема 1. Страхова послуга та особливості її реалізації	5 балів	Модульна контрольна робота 1 (25 балів)
			Тема 2. Порядок укладання та ведення страхової угоди	Тема 2. Порядок укладання та ведення страхової угоди		
			Тема 3. Страхування життя			
			Тема 4. Страхування від нещасних випадків	Тема 4. Страхування від нещасних випадків		
			Тема 5. Медичне страхування	Тема 5. Медичне страхування		
Змістовий модуль II	Страхові послуги у підприємницькій діяльності	57 балів	Тема 6. Страхування майна та відповідальності підприємств	Тема 6. Страхування майна та відповідальності підприємств	5 балів	Модульна контрольна робота 2 (25 балів)
			Тема 7. Сільськогосподарське страхування	Тема 7. Сільськогосподарське страхування		
			Тема 8. Страхування технічних ризиків	Тема 8. Страхування технічних ризиків		
			Тема 9. Страхування кредитних і фінансових ризиків	Тема 9. Страхування кредитних і фінансових ризиків		
Змістовий модуль III	Послуги транспортного і особистого майнового страхування	57 балів	Тема 10. Автотранспортне страхування	Тема 10. Автотранспортне страхування	5 балів	Модульна контрольна робота 3 (25 балів)
			Тема 11. Морське страхування	Тема 11. Морське страхування		
			Тема 12. Авіаційне страхування	Тема 12. Авіаційне страхування		
			Тема 13. Страхування майна та відповідальності громадян	Тема 13. Страхування майна та відповідальності громадян		

8. Рекомендована література

Базова:

1. Про страхування : Закон України від 07.03.1996 №85/96-ВР. URL : www.zakon.rada.gov.ua/go/85/96-ВР
2. Говорушко Т.А. Страхіві послуги. Навч. посіб. 3-є видання. К. : Центр учбової літератури, 2019. 376 с.
3. Кондрат І.Ю., Ярошевич Н.Б., П.Г. Ільчук, Якимів А.І. Страхіві послуги : підруч. Львів: «Новий Світ 2000», 2021. 386 с.

Додаткова:

4. Безугла В.О., Постіл І.І., Шаповал Л.П. Страхування: навч. посіб. К. : Центр учбової літератури, 2008. 582 с.
5. Дема Д.І., Віленчук О.М., Демянюк І.В. Страхіві послуги : навч. послуги К. : Алерта 2013. 526 с.
6. Сосновська О.О. Страхування: навч. посіб. К. : Київ. ун-т ім. Б. Грінченка, 2021. 328 с.
7. Фисун І.В., Ярова Г.М. Страхування. Навч. посіб. К. : Центр учбової літератури, 2011. 232 с.
8. Цивільний кодекс України від 16 січня 2003 р. № 435-IV. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/en/435-15>

Електронні ресурси

1. Законодавство України. URL : <https://zakon.rada.gov.ua>
2. Офіційний сайт Міністерства фінансів України : страхування. URL : <https://minfin.com.ua/ua/insurance/>
3. Моторне (транспортне) страхове бюро України. URL : <https://mtsbu.ua/>
4. Онлайн-журнал Forinsurer про технології страхування, insurtech та fintech. URL : <https://forinsurer.com/>
5. Незалежний фінансовий портал Finance.ua : Страхування. URL : <https://finance.ua/ua/insurance>